

SUSCRIPCIONES

Pago anticipado: Alcoy un mes 1,50 pesetas. Trimestre 4,50 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero: 15 id.—Ultramar: 8 id.

Números sueltos, 10 cént.

# EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

AÑO V. REDACCION: Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

ALCOY, JUEVES 9 DE NOVIEMBRE DE 1882.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 1429.



D. O. M.

Mañana, 10 del corriente, á las 9 de la misma, tendrá lugar en la parroquial de S. Mauro y S. Francisco la MISMA DE OCTAVA por el alma de

LA SEÑORA

Doña Teresa Boronat Satorre

DE CARBONELL

que falleció el 2 del corriente.

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

ALCOY 9 DE NOVIEMBRE DE 1882.

## La Audiencia de lo criminal

Un respetable amigo nuestro, persona autorizada por sus títulos, sus estudios y mas que todo por el conocimiento práctico que tiene de nuestra provincia, cuyo territorio, condiciones y necesidades sabe perfectamente, viene á favorecernos con su ayuda en nuestra tarea de probar la injusticia que se ha cometido no dotando á Alcoy de una de las nuevas Audiencias de lo criminal, recientemente creadas. En una primera carta, que á continuación insertamos y que por la importancia del tema que trata, colocamos en lugar preferente, añade nuestro ilustrado y distinguido colaborador y amigo, argumentos de gran fuerza y lógica, que prometen ser remachados (permítasenos la frase) en la nueva carta que nos ofrece y que aguardamos, como suponemos, acontecerá a nuestros abogados, con verdadera ansiedad.

El escrito que sigue y el ofrecido á que aludimos, prometen ser digno complemento de cuando hasta aquí se ha dicho en el asunto. Lean, si no, nuestros lectores y empiecen á juzgar en consecuencia:

Sr. Director de EL SERPIS.

Mi distinguido amigo. Se había adormecido en mí la dolorosa sensación producida por la irritante postergación de que ha sido víctima esta popular ciudad por la creación de las Audiencias provinciales, cuando he leído en su apreciable periódico los versos improvisados que le remiten desde Villena sobre el particular, y cuya lectura ha coincidido con la de una carta de Callosa de Ensarria, en la que se hace referencia á la Audiencia establecida en Altea, y á la pretension de trasladar á este pueblo la capitalidad del juzgado que existe en aquella villa. Alcoy—Villena—Callosa—Altea—LA AUDIENCIA!

Hé aquí, mi querido amigo, la relación de ideas que ha despertado en mí el mal adormecido concepto formado por la postergación á que aludo; por que se hallan tan perfectamente encadenadas unas á otras, que su solo nombre dà la pauta segura para comprender todo lo que de irritante y de injusta ha sido la designación de capitalidad en Altea y la postergación de Alcoy.

No tengo datos seguros para apreciar las razones especiales que el Sr. Ministro de Gracia y Justicia ha podido tener para hacerlo así, por que nadie públicamente ha dicho, que yo sepa, los fundamentos ó motivos de su obra; pero según parece, han obedecido al proyecto de división en partidos judiciales que á consecuencia de la Ley orgánica de 1870, ha venido estudiándose y que en Julio de 1876 se publicó por lo referente á la Audiencia territorial de Valencia.

Estos trabajos son el argumento aquiles, ó la razón pantalla, acompañados de la muletilla de la situación topográfica, densidad de población y estadística criminal, que como lugares comunes, se alegan en el preámbulo que precede al real decreto de 14 de Octubre último, en que se establecen las Audiencias; pero los que conocemos el terreno prácticamente, los que vivimos en estos pueblos comprendemos lo que tiene de vulgar y de inexacto todo ello, y no podemos menos de dar crí-

dito á las especies que se vierten respecto á las verdaderas causas de lo ocurrido, achacándolas á influencias del favoritismo, trabajos de zapa, rivalidad de localidades etc., etc., pues esto, y solo esto, ha podido hacer la desdichada división de esta provincia.

Por que no basta parapetarse tras de ciertas frases de efecto, cuando la irrefutable lógica de los números y la realidad de las cosas están diciendo á voz en grito, la verdad lisa y desnuda. Que hayan servido de mucho y que se hayan aprovechado los luminosos datos de la división estudiada para la creación de tribunales de partido en general, no puede negarse; pero que esos trabajos sean completos, sean decisivos, sean los únicos á que ha debido atemperarse el ministro, eso ni es, ni puede, ni debe ser; y solo se comprende que sea para favorecer á un pueblo determinado como Altea.

Por qué tiene igual objeto, obedece al mismo pensamiento; llena las mismas exigencias y necesidades la división en Partidos proyectada en 1870 y la creación de Audiencias provinciales de 1882? Ciertamente que no, pues son dos cosas muy diferentes.

Lo que se dijo en el preámbulo de la autorización concedida al gobierno y durante las discusiones de ella fué, que se habían de crear dos ó más Audiencias en cada provincia, según las necesidades del servicio. Bajo esta base se dijo también y quedó sentado como incontrovertible, que no debían crearse con territorios muy reducidos, porque eso cargaría mucho al presupuesto, ni dar á una Audiencia terrenos muy extensos, porque de este modo no podría llenar uno de los objetos principales del nuevo sistema la grande distancia de los puntos de la delincuencia al del Tribunal que la había de juzgar.

Pues bien, responde á estos precedentes la división hecha en esta provincia. Véanmoslo. Se ha creado una Audiencia para cuatro juzgados, dos de ellos de entrada y dos de ascenso, con una población de 108.722 habitantes; y se ha creado otra para los diez restantes, de ellos los tres únicos que existen de término, dos de ascenso y cinco de entrada, con 313.068 habitantes. O lo que es lo mismo, una Audiencia para una cuarta parte proximamente de la población, y otra para las tres cuartas partes restantes: qué magnífica igualdad! qué proporcion tan exacta! Y si rá lo menos la designación de Altea, hubiera respondido á las necesidades que se exigen para ser capitalidad.

No me impulsa ninguna animadversión á dicho pueblo; pero en la necesidad de hacer historia, no puedo prescindir de algunas indicaciones por mas que la verdad sea algo dura.

La tan cacareada centricidad de dicho punto y la facilidad de comunicaciones, es un mito. Situada al lado del mar, solo tiene comunicación por la carretera del litoral (aún no concluida) con pequeña parte de los pueblos, ó sea con diez de ellos, mientras los cuarenta y cinco restantes tienen que utilizar caminos de herradura, y muchos de ellos, con mas largas distancias, que las que tendrían que recorrer para venir á Alcoy ó salir á una de las carreteras que á esta ciudad conducen. Porque es de observar que la carretera del litoral se ha tomado como camino que de todas partes conduce á Altea, al paso que se ha despreciado la próxima á terminarse de Alcoy á Pego (por donde ha hecho ya la carrera una empresa de coches de

Gandia) y la de Alcoy á Villajoyosa por el barranco de la Batalla, cuya construcción está muy adelantada.

Y todavía (pásmese V. amigo mio) tiene Altea la osada pretension, é de la cual está haciendo jacinto alarde, de atraer á sí la capitalidad del partido de Callosa de Ensarria, queriendo, contra toda razón y justicia, por sólo satisfacer su desmedida ambición, la idea del favoritismo, sacrificar á cuatro quintas partes de los pueblos que componen dicho partido. Solo esta prueba faltaba, para retroceder á los ominosos tiempos del nepotismo y las personalidades omnipotentes.

Dicía, pues, que Altea no es ni con mucho pueblo céntrico ni de comunicaciones cómodas con los pueblos de su Audiencia. No es siquiera cabeza de partido, ni existe ningún abogado con ejercicio. No tiene aguas potables ni saludables pues se surten de los sobrantes del riego de los pueblos superiores y aun su propio término, que llegan por los ríos, acequias y caminos, después de recorrer larga distancia; y para beberlas regulares tienen que surtirse del caserío de Altea la vieja, distante más de una hora de mal camino. No tiene ninguna posada regular, ni mucho menos casas de huéspedes; y finalmente, es de malas condiciones higiénicas, pues en todas las epidemias que han invadido algunos pueblos de aquella comarca, han sido aterradores los estragos causados.

Y este pueblo ha sido preferido á Alcoy, saltando por todas las exigencias sociales y condiciones que debere reunir toda capitalidad de Audiencia: es preciso que el personal tenga decorosas habitaciones, y que todos los que tengan necesidad de acudir á dicho centro encuentren al menos un mesón donde hospedarse. Pobres señores Magistrados los que vayan á Altea! Bueno es que se exija de ellos cierto retramiento en la vida social; pero esos señores, como los demás funcionarios de la Audiencia, tendrán familia y no hay razón para que se les destierre. A este propósito, decía cierto amigo: «no se preocupe ustedes por la creación de la Audiencia en Altea, los mismos funcionarios de ella serán sus mayores adversarios».

Queda, pues, demostrado cuán arbitraria e injusta y caprichosa ha sido la división de esta provincia en dos Audiencias y la creación de la capitalidad de una de ellas en Altea.

Ahora tocame demostrar que la división lógica, la natural y la llamada á ser, es la de dos Audiencias, una en Alicante y otra en Alcoy.

Tero observo, amigo mio, que esta carta tiene ya demasiada extensión, y como todavía queda que decir bastante sobre el particular, la termino y continuaré mañana, si veo que V. le dispensa el honor de insertarla en su ilustrado periódico.

Suyo affmo.

Alcoy 3 Noviembre 1882.

## La prensa regional.

Sigue nuestro estimado colega de Alicante: *El Constitucional* dinástico tratando la cuestión del ensanche de la población, pero así como en sus artículos anteriores, que en parte hemos reproducido, pedía que se poblaran algunos puntos que deterrinian la de la capital, en su artículo último, titulado *Urgentísimo*, aboga por que se establezcan trabas para las construcciones que con toda actividad se están edificando en la partida del Babel.

A fin de que no se crean exageradas nuestras apreciaciones, tomamos las siguientes líneas que así lo expresan:

Hemos observado que las últimas obras construidas frente á las casitas de madera que se levantan junto á la playa, constituyen por si, señoríos que nadie ha debido otorgarles. En una de ellas se ha abierto una puerta que mira al O. y trazado por consiguiente una calle que toma la dirección del barranco de San Nicolás. Establecida esta vía y preparados los terrenos contiguos para edificar sobre la base que la arbitrariedad y el capricho han formado, es de prever que el plan de ensanche que se trace mañana, ha de ajustarse estrictamente, no á los preceptos de ornato y belleza tan eficazmente recomendados en las modernas construcciones, sino con arreglo á lo malo que encuentre edificado ya el arquitecto municipal, que no ha de ser poco, dada la pésima actividad con que se levantan edificios en la partida del Babel.

Conste así.

ANUNCIOS.

Pago al contado.

Se suscribe en Alcoy en la Administración, calle del Mercado, 11 y 13, imprenta.

Recibe anuncios y reclamos la Admón.

Números atrasados, 25 cénts.

ADMINISTRACION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entrepiso.

NÚM. 1429.

No tomamos íntegro el escrito del colega por que no le vemos interés, ni consideramos que él se desprende enseñanza para Alcoy que, tiene su plano de ensanche trazado y aprobado.

Pasando á otra cuestión, supone bien el colega de que no ignoramos lo que ha pasado en Fregeval: tenemos tantos antecedentes como el colega, porque públicos se han hecho; pero como nosotros al haber la indicación que hicimos, abrigábamos la creencia de que Alicante no era el pueblo que citó y veíamos en el Sr. Obispo de Orihuela una persona ilustrísima, que no promovería cuestiones con ninguna autoridad por el singular capricho de no consentir á Alicante que atiendese al remedio de una imperiosa necesidad, pensamos como pensábamos y con arreglo á ello escribimos. ¿Qué inconveniente ha de tener el Sr. Guisasola en bendecir los terrenos que sirvan para ensanchar el cementerio de la capital? En nuestro concepto, ninguno.

Solo una dificultad podía presentarse y ella era quién había de ser el pagano de dichos terrenos. Estaya, le dijimos al colega, cómo se resuelve.

Por lo demás, *El Constitucional* cree en la buena voluntad del Prelado de Orihuela, cuando escribe lo siguiente en el mismo sueldo a que contestamos:

«Por fortuna nuestra el Ilustrísimo Sr. D. Vicente Guisasola, Obispo de esta Diócesis, debidamente informado de la apremiante necesidad en que nos vemos de ensanchar nuestro campamento, obviará toda dificultad y se apresurará á complacer á este pueblo que tanto le respeta y quiere, pues nada mas justo que lo que pide en nombre de su salud y del eterno descanso de los infelices que temen ser profanados y ver diseminados sus despojos antes de tiempo á causa del poco espacio que se les concede en el cementerio de esta capital».

Habíamos visto rodar por las columnas de los colegas de la capital el nombre de un señor Rizo, alcalde de Novelda, pero no mos llamó la atención hasta que lo hemos leído en el siguiente sueldo del *El Graduador*.

«El Sr. Rizo, alcalde de Novelda, es objeto en Madrid de las mas afectuosas demostraciones, por parte de los diputados ministeriales de esta circunscripción.»

Dicen que los propósitos de estos señores, siempre dedicados al bienestar de esta provincia, consisten en buscar una persona que con decisión irrevocable, y haciendo abstracción de determinados asuntos pueriles, que no reconocen otra causa que el mayor ó menor grado de importancia, política que ciertas personas buscan, por medio de complacencias conservadoras, son, llevar al señor Rizo, al sitio en que pueda desarrollar una política liberal y de provechosos resultados para el porvenir de esta provincia.

La verdad es, que si esto pudiese realizarse, convendría el intentarlo.

Ya procuraremos indagar qué hay en todo esto, seguros de que no han de faltarle al Sr. Rizo, amigos decididos dentro del partido constitucional que le ayuden en su obra, tal vez sin darse cuenta.

Las cosas que empezan por ser simpáticas, incluyen por llevarse detrás de ellas factores importantes dentro de la Administración pública.

Todo el sueldo trascrito necesita explicación, pero en especial las palabras que nos hemos permitido subrayar. Suplicamos el colega que hable claro, pues de no hacerlo, nos hará creer que hace política de pacotilla y escribe de relumbrón.

Qué es lo que la provincia debe esperar de el Sr. Rizo y en qué sitio se le ha de colocar para que desarrolle esa política liberal y de provechosos resultados para nuestro porvenir?

En la respuesta no caben distingos. Manos, pues á la obra. ¿Qué se expliquen esas palabras!

*El Graduador* tocando las consecuencias de sus intransigencias y perdiendo la gloria que le cabe como iniciador de un proyecto plausible.

Leemos en *La Unión Demócratica*:

«No nos cansaremos, pues, en disuadir al *Graduador*, ni haremos por seguirle en sus extravíos: quien como él procede, está juzgado. Por eso, y por escritas que ha publicado recientemente, no entraremos con él á formar parte de la Sociedad de periodistas, á que acudimos gustosos en un principio, creyendo que había variado de conducta el que es incorregible.

Conste así.

Estado de las huelgas en Valencia.

#### De Las Provincias:

«El sábado volvieron a reunirse los operarios fundidores, y anoche tenían que reunirse de nuevo para ultimar las reclamaciones que han de hacer los ajustadores a los dueños de todos los talleres. Al plazo solicitado para los que salen fuera a las faenas propias de su industria, parece que se añade ahora la robada de una hora de trabajo. Crecen, pues, las exigencias.

Estas proposiciones, que tienen todo el carácter de intimaciones, tendrán que ser presentadas hoy a cuatro o cinco fábricas, y sucesivamente a las demás. La contestación que tendrán es conocida; los fabricantes se han unido y han resuelto negarse a estas exigencias colectivas. Están dispuestos a hacer por sus trabajadores todo lo que permita el estado de la industria, pero igualmente resueltos a que no se les impone el poder que promueve y maneja estas huelgas.

Esto lo saben casi todos los trabajadores y muchos de ellos protestan en particular de que siguen a los jefes de la resistencia por temor a las consecuencias. Para esto queremos a la autoridad; la libertad individual exige que se garantice a los trabajadores pacíficos y laboriosos su seguridad, y no podemos creer que faltan medios para ello al representante del gobierno. Póngalos en obra, porque la industria valenciana está atravesando una grave crisis, que puede tener malas consecuencias.»

«Ayer tarde se reunieron los fabricantes de curtidos para tratar de la huelga. Acordaron unirse para proceder a un acuerdo, caso de que llegara a generalizarse aquella; mantener las resoluciones tomadas; aprobar la conducta de los fabricantes, cuyos operarios han cesado de trabajar, y atender a estos si dejan de pertenecer a cierta sociedad formada, que debe ser la principal causa de su actitud.»

En la crónica de escándalos que un diario valenciano consigna con el título de *Fiestas callejeras*, se lee lo que sigue:

«Dos mariposas entretuvieron por más de media hora a los vecinos de la calle de Arolas, propinándose espasivas caricias.»

Preguntarán los lectores: «Las de las caricias eran verdaderamente mariposas?»

En el punto llamado la media legua, en la carretera de esta ciudad a Cocentaina, volcó anteayer un carro que conducía un pasajero, el cual salió con algún tanto contuso, pero no de gravedad.

Ay ayer por la tarde ocurrió una sensible desgracia en la esplanada llamada del Cuartel.

Al terminar los ejercicios que todas las tardes hacen en aquel sitio una sección de soldados, un muchacho se apoderó de un cartucho que al parecer le cayó a alguno de aquellos y después de arrancarle el plomo y sacar la pólvora, volvió a colocar esa en el cartucho y con un palo y una piedra se propuso atacarlo a golpes, rebentando en uno de estos por la inflamación del fulminante y lastimandole la mano que sujetaba el cartucho referido.

A los gritos del muchacho después de la detonación, acudieron algunos vecinos que le condujeron a una casa donde fué curado de primera intención, llevándolo seguidamente a la suya.

Una aventura curiosísima la ha sucedido a uno de nuestros más elegantes aristócratas, al conde de Z., cuyo nombre se vé en el almanaque Gotha. Tenía relaciones amorosas con una diplomática bellísima que lo amaba con pasión, apesar de una ligera joroba. Un día dejóse olvidado el pañuelo. El marido vió la prenda y por la hechura del dorso calculó quien era el amante y hoy probablemente se batirán las escuelas de la capital de Francia.

Los cómicos continúan insurrecionados por el artículo de Mirbeau en *El Figaro*. El hecho se complica: Los cómicos no quieren más adversario que Mr. Magnard director de *El Figaro*, y este no quiere batirse.

Es probable que Mirbeau entre de redactor en *El Gil Blas*, periódico republicano muy bien escrito y escandalosamente verde.

El periodismo en París está bastante más corrompido que en España. El otro día, paseándose por el boulevard des Italiens, un periodista francés me refería la organización del periodismo.

En primer lugar los periódicos políticos. El más importante, *Le Temps*, y le siguen *Le Journal des Débats*, *La République Française*, *Le Soir*, *Le Siècle*, *L'Envenement*, *L'Univers*, *La France*, *Le Pays*, *Les Mondes* y algunos otros, los redactan hombres políticos, y son más que otra cosa noticieros. El de más importancia, *Le Temps* tira 10,000 ejemplares.

El periodismo francés por excelencia, es el literario. *El Figaro* (60,000 ejemplares) en donde el redactor Albert Wolf, por ejemplo gana 10,000 duros al año por 50 artículos, 6,000 Albert Millaud, y se pagan a dos mil reales por artículo, a los redactores de menos importancia.

*El Voltaire* que distribuye régimamente a los literatos Gambettistas.

*El Gil Blas*, el más escandaloso, que permite sostener coche a Teodoro de Banville, a Guy de Maupassant, y a Emilio Villemot.

*El Gaulois* que dirige un judío, Meyer, que fué

fundado por el general Prim y que hoy defiende a los legitimistas con la impudicia que le caracteriza.

Estos son los periódicos que lee la gente alegre de toda Europa y de toda América, y sus redactores los brillantes periodistas con mas sueldos que los ministros.

Todos ellos, de escasos escrúpulos. El mismo Zola ha escrito en *El Voltaire* (gambettista); en *El Figaro* (conservador rabioso); en *El Gaulois* y ahora en *El Gil Blas*, y no ha escrito en mas porque no hay mas.

#### Trois Etoiles.

### Noticias e intereses locales y regionales

Ayer llegó a esta plaza el señor Coronel jefe de la brigada de reserva de Alcoy y Játiva, con objeto de pasar revista a los Batallones de reserva y depósito núm. 52.

Esta tendrá lugar hoy en los locales que ocupan las oficinas de los expresados cuerpos.

En Nucia, según dice un diario comarquiano, se ha descubierto que un vecino de aquel pueblo había dispuesto de los fondos recaudados para arbitrios municipales, habiéndose instruido la correspondiente causa criminal.

Ayer a las cuatro de la madrugada se originó un incendio en el último piso de la casa núm. 34 de la calle de S. Mateo, el que pudo dominarse sin recurrir a las bombas municipales, gracias a los esfuerzos de los vecinos y agentes de la autoridad que acudieron.

Según parece, la causa del fuego se debió a un descuido que tuvieron al sacar leña del referido local en la noche anterior.

Asistieron al lugar del siniestro las autoridades municipales y militares.

Las pérdidas fueron de poca consideración.

En el punto llamado la media legua, en la carretera de esta ciudad a Cocentaina, volcó anteayer un carro que conducía un pasajero, el cual salió con algún tanto contuso, pero no de gravedad.

Ayer por la tarde ocurrió una sensible desgracia en la esplanada llamada del Cuartel.

Al terminar los ejercicios que todas las tardes hacen en aquel sitio una sección de soldados, un muchacho se apoderó de un cartucho que al parecer le cayó a alguno de aquellos y después de arrancarle el plomo y sacar la pólvora, volvió a colocar esa en el cartucho y con un palo y una piedra se propuso atacarlo a golpes, rebentando en uno de estos por la inflamación del fulminante y lastimandole la mano que sujetaba el cartucho referido.

A los gritos del muchacho después de la detonación, acudieron algunos vecinos que le condujeron a una casa donde fué curado de primera intención, llevándolo seguidamente a la suya.

La dirección de Rentas ha dirigido una circular á las delegaciones de Hacienda, con objeto de que las expedencias estén perfectamente surtidas y no se dé el caso de que en poblaciones importantes se carezca de sellos de correos y papel timbrado, con grave perjuicio de los intereses de la Renta y de los particulares.

Esto reza con Alcoy.

Nos felicitamos de que no hayan caído esta vez en saco roto nuestras fundadas reclamaciones.

Leemos en *El Constitucional*, de Alicante:

«Ayer tarde tomó posesión de su cargo de administrador de la Fábrica Nacional de Tabacos, para que ha sido nombrado, nuestro distinguido correligionario y querido amigo D. Lorenzo Ferrando, persona competentísima y cuya pericia y excelentes condiciones son conocidas en Alicante por haber desempeñado el mismo elevado cargo en otra ocasión.

De funcionarios como el Sr. Ferrando, esperamos mucho en pró de la Fábrica encomendada á su cuidado.»

En la semana anterior se sacrificaron en el matadero de esta ciudad, con destino al consumo público, 436 machos cabríos, 86 cerdos y 1 toro, que forman un total de 223 reses.

«En una casa de la calle de S. Vicente habita un matrimonio con dos hijos: el esposo llamado E., de oficio platero, está enfermo de la vista: una de las medicinas que prescribió el médico fué un colirio que contiene cierta cantidad de veneno: la botella con la medicina estaba encima de una mesa consola, cuando necesitando una botella, vació el aprendiz su contenido en un vaso que dejó en el sitio que ocupaba la botella: fuese á sus quinceañeras y el hijo del platero, niño de cinco años de

edad, creyendo que era agua, bebió el líquido del vaso. Serian entonces las doce de la mañana, y á la hora escasa, empezó el niño á dar gritos y retorcerse y gemir, visto lo cual y enterados de que había bebido el colirio, sus padres fueron á avisar al médico Sr. Navarro, quien en unión del señor Pérez, que sué despues seguía nos dicen, ordenaron vomitivos y otros antídotos consiguiendo una fuerte reacción que evitó la muerte del desgraciado niño, que sin embargo esta enfermo por el desorden que ha experimentado en su economía animal.

En las casas de familias toda precaución es poca para evitar desgracias.»

Apesar del vuelco del otro dia y de nuestras repetidas reclamaciones al efecto, continua el coche correo de Alicante sin llevar postillón delantero. El dia que ocurría una desgracia mayor que la experimentada el sábado, já quién se eximirá la responsabilidad de los daños que sobrevengan?

Esta mañana á las 7 se celebrará en la capilla de la Casa de Desamparados, según viene haciendo todos los años, un aniversario por el eterno descanso del alma del bienhechor de la misma, doctor D. Antoni Boronat, y el sábado próximo á la misma hora, otro por todos los demás bienhechores del Establecimiento.

Durante la semana últimamente transcurrida, ocurrieron en esta ciudad, según datos del Registro civil, 48 defunciones, las cuales fueron de 4 año, 1; de 2 á 5, 43; de 6 á 10, 1; de 41 á 60, 4; de 61 á 100, 2.

Los nacimientos en la propia semana ascendieron á 19, de ellos 8 varones y 10 hembras legítimos y 1 de los segundos naturales.

El censo de población, por consiguiente, obtuvo en el referido espacio de tiempo un aumento de 1 individuo,

Por la comisión correspondiente fueron ayer por la mañana mandados retirar de la venta pública, por hallarse en mal estado para el consumo, treinta kilos de pescado.

Ayer fué llevada á la cárcel por embriaguez y escándalo una mujer apodada la Paloma y que realmente parece una paloma viagera, por el continuo ir y venir por tránsitos de la Guardia civil de que es objeto; entre Alcoy y Alicante, á causa de su mala conducta y escándalos que de continuo produce en ambas ciudades.

El dia siete del corriente, ó sea anteayer, al ir por el camino que de Cocentaina conduce á Almudaina, el Cabo primero de la Guardia civil Manuel Mora Blanquer, acompañado del guardia segundo Miguel Seguí Verdú, encontraron una cartera de bolsillo, la que, abierta, resultó contener 12,000 rs. en billetes del Banco de España, un abonaré de 3000 reales, un recibo de 45,000, un décimo de billete de la Lotería Nacional y otros papeles de poca importancia.

El dueño de la cartera referida escribió en el mismo dia citado una carta al Cabo Mora, encareciéndole la busca de aquella. En vista de lo cual, los documentos y valores referidos fueron entregados, previo recibo, á D. Francisco Gosálvez y Puig, hermano político del propietario de la cartera D. Tomás Andrés Ferri, que, con autorización de este, se presentó á reclamarlos ante el referido Cabo.

Este hecho, que consignamos con el mayor gusto por lo mucho que enaltece al cuerpo de la Guardia civil, tiene el doble mérito de que el Cabo que en la contrató la cartera con los documentos y dinero que hemos expresado, será en breve jubilado por edad, sin que tenga retribución alguna del Estado. Las personas honradas deben sentir legítimo orgullo de saber que existe un cuerpo que, vale por su salvaguardia, y en el que sus individuos se distinguen siempre por la bondad y por la honestidad, perdiendo deplorar con nosotros que, al paso que el gobierno concede cesantías y pensiones sin tasa á quien tal vez merezca menos, no se recompensa á los que consagran á servirle su vida y en su servicio encarecen ó se inutilizan.

Todas las cosas son lo mismo en España: quien cumple es desatendido y olvidado y el que alardea y grita sin hacer nada de provecho, obtiene lo que quiere.

«El suceso de ayer.

Objeto de todas las conversaciones y de todos los comentarios fué ayer, durante todo el dia, el temblor de tierra, ó terremoto, experimentado en las primeras horas de la mañana en nuestra ciudad.

Apesar de que hay quien asegura que el fenómeno geológico se repitió cuatro y hasta cinco veces, es lo cierto y comprobado, que las oscilaciones fueron solamente dos: la primera entre siete y cuarto y siete y media de la mañana, de poca intensidad y muy breve; y la segunda, á las ocho menos diez minutos, con una intensidad extraordinaria y acompañada de un rumor subterráneo tan pronunciado que llegó á dominar en la iglesia de San Agustín

donde se estaba celebrando una función religiosa los sonidos del órgano.

Esta segunda oscilación pudo observarse perfectamente: siguió la dirección de Norte á Sur, y su duración exacta fué de cinco segundos.

Difícil es explicar la alarma que se produjo en los primeros momentos, no solo entre las personas ignorantes y temerosas, si no entre todos, que todos sin distinción participaron del susto consiguiente, refiriéndose al efecto multitud de incidentes que seria prolijo sino imposible enumerar.

No en todos los puntos de la ciudad se percibió el fenómeno con igual intensidad: en algunas casas y calles apenas se dieron cuenta de lo que pasaba, pero en otras, —la mayoría de ellas,— hubo edificios que oscilaron de una manera alarmante, avanzando derrumbarse, y hasta se asegura haber ocurrido algún desplome, cosa que no hemos podido comprobar y que ponemos por consiguiente en duda, mejor dicho desmentimos.

En la gran mayoría de los talleres y fábricas y muchas casas, los habitantes y operarios se echaron á la calle llenos de temor, habiendo dado casos de muebles derribados, de campanillas que tocaron seis; etc., etc., y aun tenemos noticias de haber sido también derribadas algunas personas, no sabemos si por la impresión y el susto, contándose entre ellas un muchacho, que vivo al suelo en la esquina de la calle de San Miguel, produciéndose una ligera contusión en el rostro.

Aunque se exagera siempre en estos casos y mucho de lo qué se dice hay que ponerlo en cuarentena, creemos, sin embargo, que habrá que proceder á algún reconocimiento pues ha quedado, según noticias, alguna casa resentida de las tres experimentadas.

Según nos informan, el fenómeno que nos ocupa no se ha sentido en la vecina villa de Cetina, apesar de su proximidad á nuestra población. Ignoramos si habrá alcanzado a algún otro pueblo de los alrededores. De ello procuraremos informarnos.

#### Extracto del «Boletín oficial».

Día 9 de Noviembre.

Circular del Gobierno civil encargando una catura.

Otras dos de la Administración provincial de Fomont, señalando el dia 2 de Diciembre próximo para la adjudicación en pública subasta del servicio de acopios de conservación de las carreteras de tercer orden de Torrevieja á Balsicas y de Cetina á Dénia.

Dos edictos del Gobierno civil admitiendo la solicitud de varias pertenencias mineras.

Continuación de la ley de Enjuiciamiento criminal, iba a publicarse el día 10.

Anuncio rectificación de otro sobre una subasta.

Edictos de varios Ayuntamientos sobre asuntos de sus respectivas localidades.

Cartas de Madrid.

Madrid 7 Noviembre.

Esta tarde á primera hora ha sido recibido por S. M. el Rey el príncipe Taronito Arissugawa, nieto del emperador del Japón, á quien acompañaban sus ayudantes y el primer introductor de embajadores.

S. M. el Rey ha invitado á dicho príncipe á comer mañana en Palacio. Con esta objeto se dará un banquete de familia, compuesto de 40 cubiertos.

El general Grand que ha llegado á Madrid con su señora, cumplimentará mañana á los reyes.

A las seis de la tarde seguirá en un estado desesperadísimo el Sr. Figueras. El médico de cabecera Sr. Rubio y los tres más que con él cuidan al ilustre enfermo, desconfian de salvarle. Su pálidacion apenas se nota. Se teme un funesto resultado esta misma noche.

Suscriben la lista dando cuenta del curso de la enfermedad, mas de 2000 personas afiliadas á todos los partidos.

Mañana pásará el dia en Toledo el príncipe de Alfonso.

Mañana llegará á Madrid el nuevo embajador de Francia en esta corte Mr. des Michels, quien ha visitado esta tarde al presidente del consejo y al ministro de Estado.

Mañana á las dos de la tarde presentará al Rey sus credenciales, pronunciando con tal motivo un discurso sumamente amistoso para España.

En él hace el embajador fervientes votos por

la felicidad de España y de los reyes y porque los lazos que unen á Francia con nuestro país no se rompan.

Como es consiguiente, S. M. el Rey contestará en términos análogos.

La recepción tendrá lugar en el salón del trono.

No es cierto que el general Baldrid esté enfermo de gravedad. Su dolencia es muy insignificante.

En el salón de conferencias se cuestionaban muy bajas esta tarde las acciones de la izquierda dinástica.

Un telegrama de Manila, fechado hoy, dice que ayer reinó allí un fuerte temporal, pero que no ha producido siniestros.

No hay novedad en las familias de los militares por la epidemia colérica.

En Novelda ha habido un choque entre dos trenes.

Se han destrozado 14 vagones. No hay desgracias personales.

Han conferenciado hoy con Sagasta los ministros de Hacienda, de Gobernación, de Estado y de la Guerra.

Mas se habla del discurso del Sr. Cánovas que de las combinaciones de la izquierda dinástica. En el Ateneo desarrolló anoche el gese del partido

izquierdo liberal su concepto de patria y de nacionalidad.

Prescindiendo de su elocuente estilo, del lio vuelo del discurso, sólo haré alguna indicación sobre las doctrinas políticas que encierra.

El Sr. Cánovas admite el concepto orgánico de nación. La considera como un ser vivo formado por la naturaleza y por los siglos, que tiene su individualidad propia, que hay á toda costa que conservar. El Sr. Cánovas quiere que se conserven las tradiciones, pero antes que nada que, sigamos a marcha para no aislarnos como en el siglo XVII.

El Sr. Cánovas no estuvo explícito sino en sus afirmaciones económicas. Combate el libre cambio ya nación tiene derecho á la vida como el individuo y en la lucha económica debe buscar condiciones para que su industria pueda sostener el aña que le las extranjeras.

Anoche se reunieron los progresistas demócraticos y los liberales en el casino democrático popular. Según lo que esta tarde se decía en el salón de conferencias, la coalición es un hecho permanente, que circularán órdenes á los comités de provincias para que no deje ninguno de coaligarse. Sin embargo de esto, decía esta tarde algún miembro de la junta federal, que la coalición no es más que en Madrid, que las provincias quedan en libertad por más que se les aconseje que imiten el ejemplo.

El Sr. Moret esperado hoy no solo no ha llegado, sino que no llegará hasta el 15 por lo menos.

La comisión de Códigos se ha reunido esta tarde en el despacho del Sr. Ministro de Gracia y Justicia para tomar resolución definitiva en lo que concierne á contratos y obligaciones. Se borran las disposiciones de las legislaciones forales, subsistiendo solo el censo de rabasa morta catalana.

La discusión es empeñadísima y probablemente continuará hasta las 8 ó las 9 de la noche.

En Hacienda ha firmado esta tarde el ministro algunas resoluciones de personal referente á las administraciones de Almería, Coruña y Cáceres.

Hoy he visto confirmada la noticia de que á fines de mes se harán los nombramientos de liquidadores.

Esta tarde á las 5, se ha comunicado á los periódicos un telegrama oficial desmintiendo que se levantara una partida carlista en Tarragona. Reina la mayor tranquilidad.

Hoy han conferenciado los señores ministros de Hacienda, Guerra y Gobernación con el señor Sagasta. (Gran reserva).

Esta tarde se ha recibido telegrama de Manila anunciando un nuevo terremoto. No ha habido desgracias personales.

Mañana firmará la fórmula el diputado Sr. La Hoz. El general Baldrid está mejor. El Sr. Figueras está estatamente agonizando.

#### Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—La Dedicación de la Santa Iglesia del Salvador en Roma y S. Teodoro.

SANTO DE MAÑANA.—S. Audriés Avelino confesor.

CULTOS.

Parroquia de Sta. María—Hoy á las 5 y cuarto de la tarde continuará el Novenario Mision, cantándose completas, por el reverendo Clero, rosario, plática doctrinal á cargo de D. Jaime Pajaron y luego el sermon por el padre Francisco Valls de la Compañía de Jesús, concluyendo con el lamento de las almas.

#### Espectáculos.

Teatro principal.—Gran función para hoy jueves 9 de Noviembre de 1882.

La comedia en dos actos

DOS HORAS DE ANGUSTIA.

La pieza bilingüe en un acto

MES FA EL QUE VOL QUE EL QUE POT.

Y la pieza en un acto

UN APRENTÉ DE LLETÍ.

A las 8. Entrada general 2 reales.

—Aquí no tienes á quien exterminar, ni os servirá de nada hacer protestas, porque yo misma he visto á vuestra prima.

—Vos!

—Yo... si no lo llevais á mal.

—Y cuándo ha sido eso?

—Ayer.

—¡Es imposible!

—Lo creéis así?

—Estoy seguro de ello. La condesa no ha salido de casa.

—Es verdad; pero yo he entrado en el parque, mientras vos estábais fuera. Ya os habrá dicho el jardinero que la carta que os ha hecho venir aquí se la entregó un joven; ese joven era yo. Me acerqué con disimulo á unas enramadas junto á las cuales estaba la condesa absorta en su lectura.

—En meditaciones, y pude convencerme por mis propios ojos de que es joven y hermosa. Ignorais, por otra parte, que el secreto de vuestro matrimonio ha sido un secreto á voces, y que no hay nadie que no se ocupe de él? Pues con solo interrogar á la posadera podréis salir de dudas. Quereis que la llame?

—Bah! replicó el barón, no siempre sale cierto lo que dice y pondera la voz pública.

—Está bien: os creo; pero necesito pruebas.

Volvedo ahora mismo al castillo, disponed vuestro equipaje y partamos mañana para París. ¿Adeptas?

—No

—¿Y por qué?

—Tengo aquí ciertos asuntos que no puedo abandonar tan pronto,

—Asuntos! Aquí os retienen más asuntos que el de vuestro matrimonio.

—Y bien! aunque así fuese.

—Siendo así, debéis decir.

—Acaso no soy libre?

## ULTIMA HORA.

### SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR

DE «EL SERPIS.»

(AGENCIA FABRA)

Paris, 7.

Apertura de la Bolsa de hoy. 4 por 100 exterior español 63, 93.

Singapore, 7.

Hoy ha llegado á este puerto el vapor correo del Marqués de Campo «Barcelona» y continua su viaje sin novedad.

Port Said, 7.

Hoy ha llegado á este puerto el vapor correo del Marqués de Campo «Magallanes» y continua su viaje sin novedad.

Alejandría, 7.

A consecuencia de las reclamaciones presentadas por el gobierno suizo el egipcio ha acordado devolver á sus hogares á los ciudadanos helvéticos alistados para formar parte de la gendarmería que se está organizando en Egipto.

Las noticias recibidas ayer del Sudán siguen siendo gravísimas.

El falso Profeta tiene á sus órdenes mas de cien mil hombres.

La ocupación del Egipto por los ingleses ha sobrescrito en gran manera los ánimos en aquel país, tomando la insurrección un aspecto impetuoso.

Paris, 7.

El gobierno francés está firmemente resuelto a prescindir de todas las protestas de Turquía sobre sus pretendidos derechos de soberanía respecto á Túnez, los cuales no ha reconocido jamás Francia.

La agitación anarquista se ha calmado bastante en Francia.

(AGENCIA-MENCHETA.)

mejor que en ninguna forma de gobierno, los de rechos humanos con la soberanía nacional.

Nosotros no podemos dentro de la democracia coaligarnos con una derecha que nos conduciría hasta las instituciones tradicionales, ni con una izquierda que nos llevaría hasta el comunismo revolucionario, ambos términos igualmente contradictorios. La firmeza en la oposición es la mejor prenda que podemos dar de nuestra firmeza en el gobierno.

Y termina diciendo. Sea cualquiera la suerte reservada en lo porvenir al partido republicano, estad seguros de que la victoria de justicia pertenece á los que guardan la religión de los grandes ideales y la fidelidad á los grandes recuerdos en serena pero incontrastable constancia.

Firman los Sres. Almagro, Anglada, Calzada, Castellar, Celluelo, Fiol, Gil Berges, González Encinas, Guell y Renté, Maisonneuve, Martín de Olias, Martínez Pacheco, Moreno Rodríguez, Ortiz de Pinedo, Vázquez, y Ziburu.

(AGENCIA-EXPRESS.)

Madrid 8 Noviembre (6-45 tarde).

Hoy se ha efectuado en Palacio con el ceremonial de costumbre, la recepción del nuevo embajador francés Mr. des Michells.

Desde el régio alcázar se trasladó después el representante de Francia al palacio de la presidencia y visitó al Sr. Sagasta.

Los generales duque de la Torre y Beranger han conferenciado, guardando gran reserva sobre su entrevista.

(AGENCIA-MENCHETA.)

Madrid 8 Noviembre (6-45 tarde.)

El Sr. Figueras ha experimentado alguna, aun que escasa, mejoría.

Esta noche hay banquete en Palacio, al que concurren los ministros de la Corona.

El sábado llegará el Sr. Moret á esta Corte. La junta directiva del nuevo partido de la izquierda dinástica, la formarán el general Serrano como presidente, y vocales varios se

nzadores y diputados.

Alcoy 1882. Imprenta de El Serpis c. Mercado 11

#### Pérdida.

Anteayer, á las tres de la tarde, se estravió en las inmediaciones del Cuartel, un perro de seis meses de caza, casta pachón, con unas manchas color canela, y dos lunares encima de los ojos.

Al que lo presenta en esta Administración, se le dará una buena gratificación.

#### Aviso.

Se ha recibido un surtidor de esteras de corralito, cuyas muestras están en la administración de coches de la Sra. Viuda de Llopis.

vuestro amor para mí sola; y, como lo he jurad tengo que cumplirlo.

—Pero jes es que me odia!

—No, jes que os amo! Lejos de mi la idea de echaros en cara los sacrificios que he hecho por vos; pero al menos creo que ellos bastan para probaros mi pasión, sin que os quepa duda alguna en este punto.

Sin vacilar rompi unas relaciones que, no solo me enriquecían por el momento, sino que también aseguraban mi porvenir. Renuncié sin pena á mis caballos, mis carruajes y mis criados. Deposité mis halazas en el Monte de piedad, y, á mas de esto, tuve que sufrir la insultante compasión de mis buenas amigas y oirlas decir cada dia en son de burla: «Pobre Olimpia! Ella, que nos ha hecho reír tanta cebolla, echarse de cabeza en la sima de la miseria! Qué tonta! Despedir al principa de Arkoff para hacerse la sensible. Ahora, después de perderlo que tenía, se burlará el baron, que es su pijo! Todo esto, han dicho, amigo mío, y yo lo he escuchado sin dárseme un bledo; pero os prevengo que no quiero desempeñar hasta el fin el papel de la Dama de las Camelias. Sin duda que es muy bello el carácter de Margarita Gautier, pero vos no os semejais en nada á Armande Duval, y, si nos parece, cambiaremos el desenlace.

A las últimas palabras de Olimpia sucedió un largo silencio. La hermosa pecadora tenía las mejillas encendidas, y sus ojos brillaban, bajo sus aterciopeladas pestañas, con una expresión de triunfante regocijo, mientras ponía al parecer toda su atención en liar un cigarro.

El baron, con la cabeza baja y las cejas fruncidas, parecía meditar profundamente; pero á juzgar por su aspecto triste y desalentado, no debían ser muy halagüeñas sus reflexiones.

Olimpia, dijo de pronto levantando la cabeza.

—Qué queréis, amigo mío? repuso la joven. ne

umbres de las aldeas. Si hubieseis pasado algún tiempo entre estos campesinos, sabriais que, para ellos, el hábito hace el monje, y siempre les parece joven y bonita una mujer si posee una quinta y la ve pasear en carruaje vestida de raso y terciopelo...

—Mas ¿por qué me mirais de ese modo? añadió el barón interrumpiéndose.

—Porque deseo conocer la expresión que dais á vuestro rostro cuando mentís con tal descaro, replicó Olimpia.

—Qué yo miento! exclamó Godofredo incorporándose bruscamente; ¡decís que yo miento!

—Como un bellaco, querí lo baron.

—Ah! dad gracias á que sois mujer, murmuró el Sr. de Streny, pálido y contraido.

—Porque, á ser yo en realidad la que mi traje indica, me desafiarías ¿no es esto? preguntó Olimpia con una sonrisa burlona.

—Oh! bien podéis tener por seguro que un hombre no repetiría dos veces delante de mí lo que vos acabais de decirme. ¡Esa afrenta no se lava sino con sangre.

—Pues harías mal, amigo mío, porque un balazo á una estocada no bastan á convertir en verdad lo que es mentira.

—Insistis aun!

—Si, querido baron, insistó ahora más que nunca; y no pongais esa cara de perdonavidas, pues

## SECCION DE ANUNCIOS

**Aguardientes, vinos, espíritus y licores**  
DE VARIAS CLASES.  
Especialidad en Anís del León  
y Jarabe de Zarza á 7 rs. botella,  
sin casco 5 rs.

Champagne 24 rs. botella; 12 rs. media id. vi-  
nos de Jerez de varias clases y Málaga, secos y  
dulces, 10 rs. botella.  
Ron superior 12 rs. botella; 1.º 10 rs., 2.º 8, por  
micheta superior 10 rs.; Ginebra 6 rs. micheta,  
caña 4 rs.

**RUMBO DEL ORO**  
vall 2, Alcoy.

DE VICENTE IGUAL

**GIMNASIO HIGIENICO ALCOYANO**

bajo la inspección facultativa

DE

**D ISIDRO SALAZAK**

mo tienen los nortes y dirigido por  
si en diciembre Horas de clase y precios.

Adultos, de 6 y media á 9 de la noche 5 pesetas.  
Reservado para señoras y niñas 4 á 12 mañana 5 id.  
Niños 3 á 6 y media tarde 5 id.

Calle de Santa Teresa (Cigarrera.)

**TINTURAS PARA EL PELO.**

Eau de Cythere pour rendre aux cheveux leur  
couleur naturelle primitive sans les teindre et sans  
acher la peau.

Régénérateur Universel des cheveux de Mad. S.  
A Allen, la meilleure préparation pour la coiffure. Elle  
ne manque jamais de rendre aux cheveux gris leur  
beauté et leur couleur primitive. Ce n'est pas une  
tinture. Elle ne tache pas la peau et ne salit pas les  
ciseaux les plus susceptibles.

Tintura sin igual.—Para comunicar progresivamente  
a las canas y a la barba su primitivo color.

Esta tintura sumamente higiénica, posee, además de  
su propiedad de comunicar a las canas y a la barba su  
color primitivo, la gran ventaja de hacer desaparecer  
los pelúculos y otras enfermedades de la cabeza.

No mancha ni la ropa, ni la piel, sobre la cual ejerce  
una acción de las más saludables. Además evita el  
empleo de toda pomada, siendo por sí misma una bri-  
llantina de las más recomendables.

Se vende en la droguería del Moro, Mercado, 2,

LA ESPAÑA GEOGRÁFICA  
Estadística, Histórica y Monumental  
escrita por

Don R. Amador de los Ríos.

Esta interesante publicación se compondrá de unos  
60 cuadernos en fólio, con 49 láminas, al precio de  
4 PESETAS 25 CÉNTIMOS EL CUADERNO.

Se recomienda la obra al industrial, al propietario al  
abogado, al artista, etc.

Se halla de muestra en la Tipografía de EL SERPIS,  
donde todo el que deseé podrá examinarla juntamente  
con un preciosísimo mapa de España, que la casa regala  
a los Sres. Suscriptores. En el mismo punto se admiten  
suscripciones.

**LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA**

Periódico especial de Señoras, Señoritas y Niños.  
INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA.

Precios de suscripción.

Ediciones económicas.—Tercera edición:—con 12 figuras ilustradas, y 24 suplementos con patrones de gran tamaño, ó dibujos para toda clase de bordados y labores.—Un año 20 pesetas.—Seis meses 10'50 id.—Tres meses 50 id.—Cuarta edición, propia para colegios de señoritas.—Con 24 suplementos de patrones, ó dibujos para toda clase de bordados y labores.—Un año 15 pesetas.—Seis meses 8 id.—Tres 4'25 id.

Se suscribe en la Librería de Antonio Gimeno, calle  
de S. Nicolás 4.—Alcoy.

**CÁPSULAS Y GRAGEAS**  
De Bromuro de Aluminio

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de París. — PREMIO MONTYON

Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazón y de las Vías Respiratorias, y en los casos siguientes: Asma, Insomnio, Tos nerviosa, Espasmos, Palpitaciones, Coqueluche, Epilepsia, Histérico, Convulsiones, Vértigos, Taquicardia, Alucinaciones, Jaquecas, Enfermedades de la Vega y de las Vías Urinarias y para calmar las exhalaciones de todas clases.

Personas de las Falsificaciones y exigir como garantía en cada frasco la Marca de Fabricante (depositaria) con las firmas de CLIN y C. y la MEDALLA del PREMIO MONTYON.

**CAPSULAS MATHEY-CAYLUS**  
Preparadas por el Doctor CLIN. — PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Gálico, no fatigan el estómago y  
están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Institutos de París, para curar rápidamente las Pérdidas antiguas ó recientes, la Gonorrhea, la Blenorragia, la Cistitis del Cuello, el Catarrho y las Enfermedades de la Vega y de los Organos genito-urinarios, óculos y órbitas.

DEBER TOMARSE DE 9 a 12 CÁPSULAS AL DÍA.

ACOMPÁÑE A CADA FRASCO UNA INSTRUCCIÓN DETAILED.

Las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe desconfiar de las falsificaciones y exigir en cada frasco la Marca de Fabricante depositaria la firma CLIN y C. y la medalla del PREMIO MONTYON.

### Guía del comprador en Alcoy.

(ANEXO AL PERIODICO)

Anuncios recomendados.

Arroz, Legumbres, Guano, Cal-  
hidráulico petróleo y otros.

Manual Segura, Sto. Tomás 3.

Cafés y fondas.

D. Lorenzo Rígal, plaza S. Agustín, 20.

Droguerías.

D. Eduardo Fiol, Mercado, 2.

Droguería, paquería, ultra-  
marinos y coloniales.

Sres Climent y Laporta, Mercado  
22, antiguo de Cardo.

Farmacias.

D. Vicente García, s. Nicolás, 4.

Santiago Monllor s. Nicolás, 1.

Lampistería.

D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo  
28, (Tienda de la Campana.)

Zapatería.

D. Francisco Llopis, calle Mayor  
nº 4.

Loza y cristal.

D. José Martínez, Mercado  
18, (La Perla.)

Singer

Sastrieras.

D. Francisco Llopis, calle Mayor  
nº 4.

Administración.

D. Francisco Badia, s. Lorenzo  
1.

Los precios de estos anuncios son: DOS Y CUA-  
DRÓ reales cada mes según las líneas.

### JOAQUIN PEREZ PEREZ-ALICANTE

Ofrece al Comercio en general un esmerado servicio en el trasporte de mercancías para todos los países, a precios económicos.

Representante de importantes casas nacionales y extranjeras en todos ramos y especialmente de la fábrica de espíritus de los Sres. Gebüder Friedmann Spritfabrik de Berlin.

Nota. Se admiten pedidos de toda clase de artículos, facilitándose previamente maestras y precios.

### HIERRO QUESADA

Único reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, esta demostrado que el Hierro Quesada es mas rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

Frasco con cuenta gotas, 8 rs. Dura dos meses.

Alcoy, Mouller, Viuda de Alfonso y Mengual.

### CARRANZOS

BUENA CLASE

a 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES, a 84 reales id. Se expenden en la Droguería del Moro Mercado 2.

ACOMPANYA A CADA FRASCO UNA INSTRUCCION DETAILED.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA

de la industria del Municipio de Alcoy.

Don Magín Lladós y Rius,

Oficina y Agencia TÉCNICAS

DE LA INDUSTRIA